

# ДНЮ ВЫБОРОВ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ!

## ЭКОНОМИКА РОССИИ В 1964 ГОДУ

Трудящиеся Российской Федерации успешно выполнили народнохозяйственный план шестого года семилетки. Об этом говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров РСФСР.

В сообщении об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства РСФСР в 1964 году приводятся данные о развитии экономики и культуры, подъеме материального благосостояния народа. Общественный продукт (продукция всех отраслей материального производства) в 1964 году составил по отношению к 1963 году около 107 процентов, национальный доход — 107 процентов, продукция всей промышленности — 106 процентов, продукция сельского хозяйства — 112 процентов, ввод в действие основных фондов — 106 процентов.

Валовая продукция отдельных отраслей промышленности увеличилась в прошлом году по сравнению с предыдущим годом следующим образом: производство электроэнергии и теплоэнергии — на 11 процентов, топливная промышленность — на 8 процентов, черная и цветная металлургия — на 8 процентов, химическая промышленность — на 14 процентов, машиностроение и металлообработка — на 8 процентов, промышленность строительных материалов — на 9 процентов, лесная, деревообрабатывающая и бумажная промышленность — на 6 процентов, легкая промышленность — на 2 процента, производство предметов культурно-бытового назначения — на 7 процентов. Объем производства

пищевой промышленности остался на уровне 1963 года.

Труженики колхозов и совхозов РСФСР в 1964 году собрали хороший урожай. Рост валовых сборов зерна, свеклы, подсолнечника, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов земледелия позволил увеличить их государственные закупки.

На состояния животноводства в минувшем году, и особенно в первом полугодии, тяжело отразился недород 1963 года, в связи с чем план закупок скота, молока, яиц и шерсти не выполнен. Закупки скота, яиц и шерсти были меньше, чем в 1963 году. Закупки молока за год возросли на 9 процентов.

В 1964 году за счет государственных капитальных вложений во всех отраслях хозяйства подчинения РСФСР введены в действие новые основные фонды общей стоимостью около 14 миллиардов рублей, или на 6 процентов больше, чем в 1963 году. Всего вступило в строй 350 новых крупных государственных промышленных предприятий, а также большое количество новых цехов и производств на реконструируемых и расширяемых предприятиях.

Итоги выполнения годового плана показывают, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР, что развитие народного хозяйства РСФСР идет по пути, намеченному Программой Коммунистической партии Советского Союза, и свидетельствуют о новом вкладе трудящихся Российской Федерации в создание материально-технической базы коммунизма.

(ТАСС).

### ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

### С УТРА ДО ВЕЧЕРА

В эти дни у всех ферм сельхозартели имени Фрунзе копошатся люди. С утра до вечера они заняты заготовкой и вывозкой навоза. За последние три недели колхозники вывезли на поля и заштабелевали 1071 тонну органики. Позже она будет закомпостирована с доломитовой мукой и торфяной крошкой. Вся эта смесь в основном пойдет под будущий урожай льна и картофеля.

Лучше других это дело налажено в бригаде № 5, которую возглавляет В. В. Лебедев, а среди тружеников села отличаются П. Г. Дудошников, Н. В. Вершинина, А. И. Баранова, М. В. Смирнова, Н. Н. Мурашова.

Е. ПРЫТОВ.

### ПО-ХОЗЯЙСКИ

За период месячника колхоз «Родина» должен вывезти на поля 1000 тонн навоза. Наши хлеборобы хорошо знают пользу этого удобрения и к работе отнеслись по-хозяйски.

Задание уже выполнено: собрали весь перегной от животноводческих ферм и перемешали его с торфом. Весной эти компости внесем под яровой клин из расчета по 15 тонн на гектар.

А. СМИРНОВ.



Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й  
№ 20 (5485)

Пятница, 5 февраля 1965 года

Цена 2 коп.

### Гвардейцы труда

## ОГНЕННАЯ ПРОФЕССИЯ

— Профессия у меня старая, но далеко не простая, — говорит кузнец Пижемского леспромхоза Виталий Федорович Втюрин. — Что у нас? Наковальня, горн, щипцы, молотки. Это, можно сказать, деревенская индустрия далеких дней. Но и наше мастерство, как и любое другое дело, пока еще в почете. Наша старая профессия помолодела: далеко не такие, как в прошлом, методы нашей работы, намного сложнее теперь у нас, кузнецов, и заказы. Сегодня, к примеру, я не соху латал, а для узкоколейной железной дороги делал поковки, дышла, отливал бронзу на втулки мотовозов и паровозов...

У кузнеца Втюрина каждую смену самая многообразная работа. То он изготавливает различные детали сложных лесозаготовительных машин, то ремонтирует или делает заново рессоры, в горячем виде напрессовывает на колеса бандажи, но какую бы работу ему ни предложили, всегда берется за нее охотно, думает, как быстрее и лучше ее выполнить, во всяком деле проявляет свою смекалку.

Его трудолюбивыми, умелыми руками изгото-



лены двое тракторных граблей для подборки сучков в лесу, а также выполнены многие другие, не менее важные работы.

Как старый, опытный мастер кузнечного дела, Виталий Федорович всегда рад помочь товарищу и словом, и делом. Своему важному ремеслу, переживающему, по его словам, вторую молодость, он охотно обучал молотобойца Георгия Трушкова, недавно ушедшего на службу в ряды Советской Армии.

А коллектив мастерской, членом которого является кузнец, вот уже

второй год носит звание коммунистического труда. Каждый работает только на совесть, отвечает один за всех и все за одного.

Как и другие ремесленники, Виталий Федорович отчетливо понимает, что человек коммунистического общества — это всесторонне развитый, высокообразованный труженик, одинаково способный приложить к делу как свои золотые руки умельца, так и прочные, глубокие знания об окружающем его мире.

— А в эти дни наш кузнец т. Втюрин, — говорит начальник ремонтно-механической мастерской леспромхоза Николай Дементьевич Клещинин, — вместе со своими товарищами — на трудовой вахте в честь предстоящих выборов в местные органы государственной власти РСФСР. Пере выполняет нормы выработки, по призыву москвичей и ленинградцев выпускает продукцию только высокого качества. Сделано у нас — сделано отлично. Это девиз нашего коллектива.

К. ВАРВАРИН.

На снимке: кузнец В. Ф. Втюрин за работой. Слева — молотобоец Г. Трушков, недавно ушедший в ряды Советской Армии. Фото А. Эргле,

### ДЕЛА И ПЛАНЫ

УСПЕШНО выполнили январский план труженики Вахтанского химлеспромхоза. Дополнительно вывезено из леса 1200 кубометров древесины. Лучших результатов добились цех коммунистического труда — автопарк (заведующий гаражом И. Дианов) и Вахтанский лесозаготовительный участок (начальник В. Николаевский).

Коллектив предприятия принял социалистические обязательства на 1965 год. Он решил выполнить план по выпуску валовой продукции к 26 декабря

и дать дополнительно продукцию на 13 тысяч рублей, план по заготовке и вывозке завершить 25 декабря и вывезти сверх него 3 тысячи кубометров древесины. Себестоимость продукции будет снижена не меньше чем на 2 тысячи рублей. Это по 4 рубля на каждого работающего.

Осмолозаготовители полностью рассчитались в январе с канифольным заводом.

К. СОБОЛЕВА.  
начальник планового отдела Вахтанского химлеспромхоза.

# БОЛЬШЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ И ЗАДОРА!

Клубу имени Плаксина в г. Шахунье одна за другой подъезжают автомашины. Здесь, после двухлетнего перерыва, 2 февраля состоялась XXIII Шахунская районная комсомольская конференция.

11 часов дня. Делегаты занимают места в зале. Председатель оргбюро обкома комсомола по Шахунскому району объявляет конференцию открытым.

Утверждается порядок дня:

1. О повышении роли комсомольских организаций в хозяйственном строительстве и воспитании молодежи.

2. Выборы РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии.

3. Выборы делегатов на областную комсомольскую конференцию.

По первому вопросу с докладом выступил председатель оргбюро обкома ВЛКСМ В. И. ЛИЦЮН.

В прениях по докладу выступило 11 человек.

По обсужденному вопросу конференция приняла резолюцию.

Затем состоялись выборы райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии и делегатов на областную комсомольскую конференцию.

## ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ОРГБЮРО ОБКОМА ВЛКСМ ПО ШАХУНСКОМУ РАЙОНУ ВЯЧЕСЛАВА ЛИЦЮКА

В декабре 1964 года состоялся пленум ЦК ВЛКСМ. В соответствии с решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС и в целях более активного участия Ленинского комсомола в выполнении решений XXII съезда КПСС и Программы КПСС пленум ЦК ВЛКСМ принял решение вернуться к территориально-производственному признаку построения комсомольских организаций и их руководящих органов. Единая комсомольская организация, объединяющая всех членов ВЛКСМ как в промышленности, так и в сельском хозяйстве, создается и в Шахунском районе.

Тов. Лицюк основное внимание своего доклада сосредоточивает на вопросах повышения роли комсомольских организаций в хозяйственном строительстве и воспитании нового человека.

— Важнейшей задачей комсомольских организаций, — говорит он, — является борьба за ущемление выпускавшей продукции, улучшение ее качества и повышение производительности труда.

Видная роль в этом отводится отрядам «Комсомольского прожектора». Сейчас они созданы в каждом предприятии. Многое ими сделано в прошедшем году. В текущем году нам необходимо как можно больше вовлечь молодежи в работу отрядов «КП», создать посты в каждом цехе, смене, бригаде и обеспечить широкую гласность их деятельности.

Комсомольские организации должны уделять большое внимание соревнованию за коммунистический труд. На предприятиях района работает 150 комсомольцев, которым присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Свыше 200 молодых рабочих борются за это высокое звание.

Мы гордимся именами Николая Чиркина — шофера Вахтанского леспромхоза, Александра Соколова — станочника лесозавода Шахунского леспромхоза, Михаила Кузнецова — комбайнера колхоза «Всходы Ильича», Галины Одинцовой — доярки колхоза «Новая жизнь». Это они своим честным и добросовестным

трудом вносят весомый вклад в дело выполнения планов и обязательств.

Вместе с тем надо прямо сказать, что в большинстве комсомольских организаций соревнование между молодежными цехами, сменами, бригадами существует только на бумаге. Так, в 1964 году бригада по разделке хлыстов Сявского леспромхоза, работающая на полуавтоматической линии «ПЛХ-2», вызывала на соревнование бригаду раздельщиков Вахтанского леспромхоза. Вызвали... и на этом все закончилось. Такое соревнование только во вред дну.

Затем докладчик кратко останавливается на успехах молодых тружеников предприятий железнодорожного транспорта. Среди лучших электровозников почетное место принадлежит комсомольцам Евгению Дмитриеву — машинисту, Николаю Казаренкову — помощнику машиниста, а у вагонников — Юрию Колеватых, бригадиру вагонного депо.

В качестве практической задачи тов. Лицюк предложил взять шефство над строительством дороги Хмелевицы — Вахтан и объявить ее ударной комсомольской стройкой.

Много внимания в докладе уделено анализу положения дел в сельских комсомольских организациях и определению задач, которые они должны решать в последнем году семилетки.

Отмечается плодотворная работа, проведенная комсомольско-молодежной бригадой объединения «Сельхозтехника» по механизации животноводческих ферм колхозов, а также «прожектористов» колхозов «Советская Россия», «Новая жизнь», «Свобода», «Красный Октябрь», «Память Чапаева».

Молодые рабочие руки очень нужны в заготовке и вывозке удобрений, очистке семян, механизации ферм, умелом использовании и правильном хранении техники. Дело чести комсомольцев направить энергию молодежи на выполнение обязательств, принятых колхозами на 1965 год.

Непочатый край работы у комсомольских организаций в деле трудоустройства молодежи. Резкое осуждение в докладе получили факты черствого, невнимательного отно-

шения к подросткам. Они, в частности, имели место в Сявском лесхимкомбинате и Шахунском леспромхозе.

В нашей школе, — говорит Люся, — в первом полугодии успеваемость была 95,5 процента. Главное в этом успехе, конечно, старания наших учителей. Но и комсомольская организация многое сделала. Мы организовали дополнительные занятия с отстающими, на комсомольские собрания приглашаем родителей нерадивых учеников, вывешиваем в цехах леспромхоза «Экран успеваемости».

В школе работает культурно-массовый сектор. Часто проводим вечера отдыха. При этом все делают сами ученики, и мы не знаем, что такое беспорядок и скука на вечерах отдыха. Большую работу проводит редакция. У нас часто организуются радиопрограммы.

Большую пользу приносят соревнование за класс коммунистического товарищества и соревнование с комсомольцами леспромхоза.

СЛОВО предоставляется дядяке колхоза «Авантгард», ударнику коммунистического труда А. Смирновой.

— Туманинские дядки одни из первых в районе отклинулись на призыв соколинских дядок включиться в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. И соревнование это у нас проходило не на словах, а на деле. Конечно, и правило всегда аккуратно откликается на наши просьбы. Но и дядки много вложили труда. Все новое, что есть в кормлении и уходе за молочным скотом, мы применяем на практике: запариваем грубые корма, даем мочевину, хвою, минеральную подкормку, для телят готовим ацедифильное молоко.

Каковы наши результаты, судите сами. В прошлом году от каждой коровы получили по 2080 килограммов молока, выполнив обязательство на 280 килограммов.

ВЫСТАУПАЕТ комбайнер колхоза «Всходы Ильича» М. Кузнецов. Он говорит, что молодежи, если она не на словах, а на деле стремится оправдать звание боевых помощников партии, всегда и везде есть полезные дела.

— В нашем колхозе списывали один комбайн. Но приобрести новый в тот год не представилось возможности. Я решил восстановить его и работал на машине еще 5 сезонов, ежегодно убирая по 250—300 гектаров зерновых.

Или возьмем прошлый год.

Прошлый год для нас был знаменательным не только высокими показателями в труде. Коллективу фермы присвоено звание коммунистического, а нам, дядякам, — ударников коммунистического труда.

Мы приложим все силы, чтобы это почетное звание оправдать с честью.

НА ТРИБУНЕ секретарь комитета комсомола Вахтанского леспромхоза Л. Заева. Она рассказала о том, как комсомольцы и молодежь леспромхоза участвуют в решении хозяйственных задач, поставленных перед коллективом.

— Многие обижаются, — продолжает далее тов. Заева, — что хозяйственные руководители не поддерживают начинания молодежи. У нас, например, таких недоразумений не бывает. На предприятии работает много подростков. Как только в отделе кадров оформят их на работу, сразу же направляют в комитет комсомола. Поэтому юноша или девушка еще не приступили к работе, а мы уже знаем, куда и кем они направлены.

Или такой пример. Многие из молодежи учатся в вечерней школе. Если условия не позволяют, по согласованию с администрацией мы их переведем на другую работу. Так было с Галей Лебедевой, Алексеем Комлевым и многими другими.

В ОПРОСАМ развития спортивной работы на селе посвятил свое выступление секретарь комсомольской организации колхоза «Свобода» П. Коротышев. Он говорит, что в их колхозе несколько лет назад была создана первичная организация ДОСААФ. Создавал ее один председатель райкома ДОСААФ, членские взносы собирали пришел другой, налаживать работу — третий, теперь говорят, там работает уже пятый или шестой председатель. Только от этой чехарды дела в ДОСААФ совсем заглохли.

Перед делегатами конференции выступил первый секретарь Шахунского райкома КПСС И. П. Матюшин.

В прениях выступили также прокурор района В. С. Горбунов, зам. директора Сявского профтехучилища № 2 Р. Д. Пименов, секретарь комсомольской организации Хмелевицкой средней школы И. Садов, инструктор обкома комсомола Г. Курицын.

## ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

2 февраля состоялся первый пленум райкома комсомола, рассмотревший организационные вопросы.

Пленум избрал первым секретарем РК ВЛКСМ и членом бюро райкома комсомола тов. В. И. ЛИЦЮНА, вторым секретарем и членом бюро — тов. А. П. МИЛЬЧАНОВА.

Членами бюро избраны Н. КИЯЗЕВА, Л. ЖУНОВА, Л. СМИРНОВА, В. ЮФЕРЕВ, В. РОНЖИН, И. ЧУМАЧЕНКО, В. ОЧЕКУРОВ, В. КАТАЕВ и Ю. ДУНСИН.

Наштатными секретарями райкома ВЛКСМ избраны Н. КИЯЗЕВА и В. ЮФЕРЕВ.

Пленум утвердил также заведующих отделами: учащейся молодежи — Л. СМИРНОВУ, организационным — Л. ЖУНОВУ, общим сектором — А. ВЕТЮГОВУ.



Бодрое настроение у Тамары Николаевны Дребезговой—доярки Болотницкой МТФ колхоза «Новый путь». В прошлом году от 13 коров она получила по 1788 килограммов молока. Неплохо идут дела у нее и нынче.

На снимке: Тамара Николаевна Дребезгова.  
Фото И. Сенатова.

## СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

### ФРАМИЦИН—НА СЛУЖБУ ВЕТЕРИНАРИИ

**В** первые в ветеринарной практике применен антибиотик неомициновой группы—фрамицин, обладающий широким антибактериальным спектром действий. Казахский научно-исследовательский ветеринарный институт испытал этот антибиотик в Каскеленском совхозе Алма-Атической области на телятах и поросят, больных диспепсией.

Два раза в день молодняку вводили препарат внутрь в виде водной взвеси. Наблюдения показали, что у телят клиническое выздоровление наступало после трехкратного, а у поросят—после трех-пятикрат-

ного введения антибиотика. Оказалось, что по своим лечебным свойствам фрамицин (неомицин) превосходит другой антибиотик—мицерин (испытание которого учеными проводили в этом же совхозе) и обходится он дешевле. Фрамицин сохраняет свою активность при обычных условиях хранения в течение двух лет.

Казахстанские ученые считают, что простой в применении, высокоеффективный и дешевый антибиотик необходимо широко внедрять в практику ветеринарии.

(Корр. ТАСС).  
г. Алма-Ата.

## БЛИЗКО К СЕРДЦУ

**Н**ашему колхозу план продажи мяса государству на 1 квартал установлен 60 центнеров. Задание это оказалось по плечу животноводам — квартальный план ими выполнен 26 января.

Они добились успеха благодаря самоотверженному труду. И, конечно, задел поросят выручил. Только Александра Алексеевна и Анна Алексеевна Втюрины сняли с откорма 43 свиньи средним весом по 88 килограмма каждая. Сейчас подруги готовят к сдаче еще 96 откормочных.

Г. НИСЕЛЕВ,  
секретарь парторганизации колхоза «Заря».

## ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ

Земля в долгу не останется,  
Она хлебом славится.

\* \* \*  
Где нет глаза бригадира,  
там упущения—не диво.

\* \* \*  
Трудодни—не снег: сами  
на голову не упадут.

\* \* \*  
Лодырь в поле, что трус в  
бою: одного поля ягода.

## МУЧНИСТАЯ РОСА ОТСУТСТВУЕТ

Враг многих растений—мучнистая роса (ондиум) распространена почти во всех районах страны. Большой вред приносит эта болезнь виноградникам, садам, а если сна завелась в теплицах,—урожай же жди.

Борьбу с ондиумом ведут обычно с помощью препаратов серы.

Сейчас арсенал средств борьбы с мучнистой росой пополнился недорогими и эффективными препаратами—50-процентным тетралином и тетрахлоном. Оприскивание ими растений «выживает» мучнистую росу из теплиц.

## СЛУЖБА БЫТА

### ДОБРОЕ НАЧАЛО

**Н**аш Тоншаевский комбинат бытового обслуживания работает не первый год. Рабочие и мастера занимаются пошивом костюмов, пальто и верхней женской одежды как в массовом ассортименте, так и по индивидуальным заказам, ремонтируют одежду, обувь, часы.

В 1964 году коллектив выполнил план по выпуску валовой продукции на 156 процентов, то есть дополнительно выработано продукции на 35 тысяч рублей. Задание выполнено по всем ассортиментам.

Хорошо трудятся заведующая мастерскими Е. Д. Антакова, закройщица легкого дамского платья К. И. Шапкина и заведующая Шайгинской мастерской А. А. Томилова.

Недавно мне пришлось побывать в Пижемской мастерской индивидуального пошива. Посмотрел книгу жалоб и убедился, что название книги не соответствует содержанию. В ней одни благодарности и пожелания. Заказчики благодарят коллектив за своеевременное и качественное исполнение заказов.

Больше всего теплых слов сказано по адресу закройщицы Ф. Я. Шадриной. Это отличный работник. С людьми она обращается просто. Помогает выбрать фасон изделия и цвет ткани. Она и сама разрабатывает фасоны и делает это со вкусом.

Все большее развитие в нашей практике получает обслуживание населения на местах. В прошедшем году наши мастера делали выезды в колхозы и на участки Пижемского леспромхоза.

Когда позволяла дорога, это делалось каждую неделю. Был составлен график, по которому мастера и закройщики побывали в колхозах и

на лесоучастках по нескольку раз. Прямо на фермах, в бригадах и на лесоучастках, не отрывая надолго людей от работы, они брали заказы на пошив верхней летней и зимней одежды, а через несколько дней привозили колхозникам и лесорубам готовые изделия. И сколько бы раз ни выезжали, заказов всегда было много. При этой форме обслуживания мы изготовили изделий на 3000 рублей.

Но обслуживание населения на местах мы пока вынуждены проводить ограниченно: для этих целей нет специальных автомашин, автофургонов, чтобы они обладали повышенной проходимостью и были хорошо оборудованы всем необходимым.

В этом году бытовое обслуживание будем стараться улучшить. В селе Тоншаево предполагается открыть мастерскую по ремонту металлоизделий. Будем еще больше делать выездов в бригады, на лесоучастки.

В январе вновь открыли приемный пункт по ремонту и пошиву одежды и обуви в Судаковском сельсовете. Такой же пункт предполагается открыть в селе Ошминском.

П. ЛОБАНОВ,  
директор Тоншаевского комбината бытового обслуживания.



## ИЗ ОПЫТА

### МУЗЕЙ ИСТОРИИ КОЛХОЗА

**Е** ДОМА культуры костромского колхоза «12 Октябрь» недавно открыт музей его истории. Но сколько людей уже появлялось здесь! Колхозные девчата и парни, школьники и пионеры идут сюда, чтобы познакомиться с историей своего колхоза, поближе узнать о тех, кто отдал все свои силы на общее благо, увидеть родителей и соседей молодыми. С еще большим, пожалуй, интересом спешат в музей пожилые люди: они идут как бы на свидание со своей юностью...

#### ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ

**Б**ЫЛО ЭТО 35 ЛЕТ назад. Собрались тогда бедняки старого русского села Саметь и перешли бороги с нуждой сообща. Артель назвали «12 Октябрь»—в честь только что отмеченной годовщины революции.

Поначалу все было сложно, непривычно. Но горизонты жизни как-то сразу раздвинулись: каждый стал думать не только о себе, о своей хате. Общие интересы, общие заботы сближали, родили однослечан. Работали горячо, с огоньком.

— А потом мы, малограмотные бабы, рассказывают, дополняя друг друга, Герои Социалистического Труда М. Корнева и Е. Кузнецова, взялись за племенное дело. Трудным и хлопотным оказалось оно. Но люди не отступали. Заведующей нашей фермой П. Малиной, нынешнему председателю колхоза, дали Государственную премию за участие в выведении новой породы коров.

...Шли годы. Хозяйство набирало силы. Богатело. Но тут грянула война. Мужчины ушли на фронт. Женщины одни управлялись с хозяйством. Трудились от заря до зари. На снимке 1942 года—большой

митинг: это саметы принимают обращение ко всем колхозникам Советской страны дать матери-Родине, фронту большие мяса, молока, овощей...

В послевоенные годы трудовое напряжение не спадало. Колхоз обзаводился техникой, увеличивал поголовье скота, подчищал урожаи и надол...

Как память об этом в музее хранятся развернутые красные знамена Костромского обкома КПСС и облисполкома, переданные колхозу навечно. О расцвете творческих сил ярко свидетельствуют и портреты прославленных дядек, пастухов, голятицы, многочисленные дипломы ВДНХ—за родильный скот, за рекордные надоли и привесы.

#### А ЭТО—НАШЕ СЕГОДНЯ...

**Т**АК СКАЗАЛА заведующая молочнотоварной фермой С. Шишина, остановившись перед портретами молодых дядек и голятицы, сменивших ча феоме старую гвардию мастеров.—Да, в колхозе много потомственных дядек. М. Корнев сменили дочь Лиза и племянница Людмила Малинина, тоже ставшая Героем Социалистического Труда. На смену Е. Кузнецовой пришла племянница Валя. Эстафету от Героя Социалистического Труда М. Егоровой приняла дочь Лиза. А теперь и внучка Тамара, ученица 7 класса, бежит на ферму помогать матери.

— А вот здесь наша сила и мощь,—говорит главный инженер колхоза И. Лукин, подходя к последним стенам.—Машин! Многие работы и в овощеводстве, и в животноводстве у нас почти полностью механизированы.

Демонстрируются в музее и огромные клубни картофеля, кочаны капусты, свеклы, гибридная брюква, морковь, початки кукурузы.

Рузы, выявленные на костромской земле... В истекшем году саметы собрали по 19 центнеров зерновых, по 252 центнера картофеля, по 316 центнеров овощей с гектара.

По материалам музея можно проследить, как преображалась, благоустраивалась старая Саметь. Радио и телевидение, электричество и водопровод... Новые добродушные дома колхозников, красивый двухэтажный Дом культуры с киноустановкой, двухэтажная каменная школа, животноводческий городок...

#### ПОЛПРЕДЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

**П**ОДОЛГУ задерживаются посетители колхозного музея у большого стендса с фотографиями и газетами на разных языках. На многих снимках в кругу иностранцев—колхозный вожак П. А. Малинича. В составе различных советских делегаций она посетила Польшу, ГДР, Чехословакию, Францию. Побывали за рубежом и другие представители колхоза. Так, у друзей в Румынии гостила Герой Социалистического Труда М. Корнева, в Польше—бывший председатель сельского Совета А. Губанкова. Так, русские крестьянки, не выезжавшие раньше за пределы родного села, выступают достойными полноправными колхозной деревни далеко за рубежами страны.

Интересное, полезное дело сделано в колхозе «12 Октябрь». Создавали мужи, как говорится, всем миром. Пионеры, колхозные активисты ходили по домам, просили помочь. Трудно найти семью, которая не передала бы в музей что-нибудь из своих реликвий.

Н. СКАЧКО.

Шагает по стране почин коллектива московских и ленинградских предприятий, выступивших инициаторами соревнования за достижение в ближайшие годы лучших мировых стандартов по важнейшим видам изделий.

В числе последователей этого замечательного почина—коллектив Ташкентской чулочно-трикотажной фабрики. На предприятии расширяется производство новой продукции, пользующейся большим спросом у населения. Отличные капроновые кружеварабатываются вязальщица Валентина Безбородова, которую вы видите на снимке.

Фото В. Лейзеровича.  
Фотохроника ТАСС

## ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 5 февраля 1965 г.



Смоленская область. Среди учащихся Починковской детской музыкальной школы немало детей колхозников, рабочих совхозов и сельской интеллигентии. Одни из них занимаются в классе баяна, другие учатся игре на фортепиано и скрипке.

На снимке: юная баянистка Галия Лосева. Справа — преподаватель Т. В. Лютова.  
Фото Н. Акимова.

### ПЕНСИОНЕРАМ В КРЕДИТ

Товары в кредит... Эта форма торговли приобрела широкую популярность. Только в прошлом году в Российской Федерации было продано товаров в кредит почти на один миллиард рублей. Покупатели охотно приобретают радиоприемники, фотоаппараты, музыкальные инструменты, мебель, готовую одежду, пылесосы и многое другое. В нынешнем году эта форма продаж получит дальнейшее развитие.

Как сообщили нам вчера в Министерстве торговли РСФСР, с 1 марта 1965 года торгующим организациям разрешено продавать товары в кредит и пенсионерам. Сейчас разрабатывается соответствующая инструкция.

«Знамя труда» в новогоднем номере сообщила вам, что за минувший год редакция получила от своих рабочих и сельских корреспондентов 3779 писем.

Первый месяц нового года принес также отрадный результат. «Знамя труда» получила 231 письмо.

Связь редакции со своими читателями все более крепнет. А раз так, то и основная газетная площадь занимается материалами внередакционных авторов.

В первых числах января во всех уголках нашей страны был услышан почин двадцати московских и восемнадцати ленинградских предприятий, обявившихся достичь в течение трех-четырех лет лучших мировых стандартов по важнейшим видам изготавливаемой ими продукции.

Патриотическое начинание москвичей и ленинградцев находит горячую поддержку на промышленных предприятиях и нашего района.

Об этом, в частности, рассказали читателям в своих корреспонденциях рабкоры М. Замашкин из поселка Пижма и Г. Парфенов из поселка Вахтан.

В освещении вопросов борь-

## БЕРЕГИ И УВАЖАЙ КНИГУ

В библиотеке клуба имени Плаксина все еще встречаются читатели, которые небрежно обращаются с книгой: загибают уголки страниц, отмечают карандашом, а то и чернилами интересующие их места, портят обложки рисунками и записями.

А есть другая категория читателей — «задолжников»: они не возвращают вовремя взятые книги. Электромонтер Т. Ветюков роман «Среди гор» Т. Садыкбекова и «Возвращение земли» Н. Вирты держит у себя более двух лет. Рабочая столовой № 1 Н. Данилова долгие месяцы читает сборник рассказов «Схватка со злом». У дежурного по станции А. Горбу-

шина книга «На берегах Иссык-Куль» находится почти два года.

Они, видимо, забывают, что книга должна приносить как можно больше пользы людям. Ведь в нее вложены человеческие мысли. Кроме труда писателя, в рождение книги вносят свой вклад рабочие лесной, бумажной и химической промышленности, наборщики и печатники типографий, переплетчики, художники.

Поэтому к нарушителям правил пользования библиотечным фондом нужно принимать строгие меры, ибо каждая книга — часть общественного достояния.

П. ГРИГОРЬЕВ.

## ВСЕГДА В СРОК

На Полетаевском лесоучастке есть отделение связи. Сюда ежедневно приходят 4 почтальона из колхозов «Нива», «Свобода», деревни Полетайки и с Полетаевского лесоучастка.

Нагрузка на почтальонов в этом году здесь большая. Количество подписчиков и выписывающих

изданий значительно увеличилось. Особенно хорошо отзывается население о почтальонах Н. П. Полетаевой и А. Н. Уленковой. В любое время, при любой погоде они аккуратно доставляют адресатам почтовую корреспонденцию.

Е. ПОЛЕТАЕВ.

## 50 НОМЕРОВ

Стенгазета «Голос читателя», орган библиотечного Совета клуба имени Плаксина, издается пять лет. За этот период в ней опубликовано около трехсот корреспонден-

ций читателей библиотеки.

На днях вышел 50-й номер стенгазеты «Голос читателя».

П. ЗАПОРОЖЦЕВ.

## ПО СЛЕДАМ наших ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «КОГДА СОЗДАДУТ УСЛОВИЯ?»

На заметку под таким наименованием председатель колхоза «Красный Октябрь» П. Ф. Зиновьев сообщил: «Факты имели место. По вине плотников задержалось строительство нового дома животноводов. Статья

обсуждалась на правлении колхоза, которое решило закончить строительство дома животноводов за шесть дней. Сейчас строительство закончено. Животноводы отдыхают в новом доме».

## ПОЧТА РЕДАКЦИИ В ЯНВАРЕ

была за качество изделий на предприятиях нашего района редакция видит свою главную задачу. Вот почему мы будем приветствовать каждое сообщение, каждую заметку по этому вопросу от своих читателей.

Партия открыла широкий простор творческой инициативе тружеников села. В этом можно убедиться, перелистав январские номера газеты.

Думами о том, как быстро вывести хозяйства на широкую дорогу подъема, на страницах газеты поделились старшая доярка Красногорской МТФ колхоза «Новый путь» Т. Шабарова, рабочая совхоза «Комсомолец» В. Сокука, заведующий Тумнинской

МТФ колхоза «Авантгард» А. Лебедев, зоотехник районного производственного управления А. Якимов.

Письма рассказывали о культурном отдыхе тружеников, а также о недостатках, которые мешают людям нормально жить и работать.

Следует отметить, что большинство лиц и учреждений, действия которых подверглись критике в газете, прислали в редакцию обстоятельный ответы об исправленных недостатках и ошибках.

В пример другим можно поставить начальника районного узла связи В. А. Бирюкова, председателя Сясьского поселкового Совета депутатов тру-



Шахунский леспромхоз. Анна Егоровна Соловьева трудится на транспортировке сырья и готовой продукции в цехе лесопиления и таропиления Железнодорожного лесопункта.

— К работе относится добросовестно, любит во всем порядок, — говорит о ней старший мастер Е. Ф. Фонарев.

Анну Егоровну уважают на производстве не только за ее трудолюбие, но и за то, что она воспитала хороших детей. Ее дочери Надя и Валя, и сын Вова — школьники. По вечерам у матери немало забот. Нужно привести в порядок их одежду, постирать, погладить, а то и сшить обновку.

На снимке: Анна Егоровна Соловьева за шитьем.

Фото В. Душенина.

## От всей души

Мы всю жизнь проработали в сельхозартели «Новый путь». Много здоровья и энергии отдали для укрепления коллективного хозяйства.

Партия и правительство не оставили нас без внимания и позаботились о нашей старости. 21 января нам выдали пенсию. За это мы от души благодарим родную Советскую власть.

Конечно, сидеть дома сложа руки мы не собираемся, а по мере своих сил и вперед будем помогать колхозу.

Е. ЩЕРБАНОВА, Н. ЛЕБЕДЕВА, Н. ЧИСТАКОВ, М. СИНЯВИН, П. РАЗЖИГИН, В. ЛОГИНОВ и др.— всего 32 пенсионера Дыхалихинской бригады.

## К СВЕДЕНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

8 февраля 1965 года состоится встреча фотолюбителей района со старейшим фотокорреспондентом газеты «Горьковская правда» Гаврилом Ивановичем Ивановым.

Во время встречи он даст квалифицированные консультации по технике фотографирования.

Желательно, чтобы каждый фотолюбитель имел при себе свои фотоснимки. Лучшие из них будут отобраны на областную выставку «Семилетка — в действии».

Начало в 13 часов в редакции газеты «Знамя труда».

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ пятистенний, новый с надворными постройками и баней.

Обращаться: Макаровский сельсовет, починок Петровский, к Ежову И. И.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,  
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, Дом Советов, ТЕЛЕФОНЫ: редактора и зам. редактора 2-58, ответственного секретаря 0-27, отделов писем и сельского хозяйства 0-75, железнодорожный 4-83.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 212

Тираж 8381